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「民眾對當前兩岸關係之看法」民意調查 

（民國 110年 11月 10日～14日） 

結果摘要 

7 成以上民眾支持總統強調「四個堅持」是臺灣人民最大公約數（77.1%），政府主張

「中華民國與中華人民共和國互不隸屬」是兩岸客觀現實，也是當前臺海現狀

（77.7%）；8 成民眾支持總統強調我們善意不變、承諾不變，維持現狀是我們主張，

也會全力阻止現狀被片面改變（80.3%），及願意與中共領導人對話，減少雙方處理兩

岸關係誤判（82.8%）。 

8成以上民眾不贊成中共「一國兩制」主張，將臺灣看作地方政府及特別行政區，中華

民國將不再存在（85.6%），反對中共以武力威脅臺灣（88.0%）、阻撓我參與國際組

織或辦理國際活動（89.8%），和打壓臺灣與美國等國家加強合作，批評臺灣藉機謀獨

（84.7%）；支持政府做好自我防衛，拒絕「一國兩制」，捍衛國家主權及臺灣民主的

作法（84.7%）。 

7 成民眾支持政府提出兩岸條例修正草案，強化涉及核心關鍵技術人員赴陸管理規範

（70.6%）；近 6成民眾支持陸委會針對中共宣稱將懲戒臺獨份子的惡意舉措，研議適

時採取必要反制與防範措施（58.6%）。 

8成以上支持臺灣的未來及兩岸關係發展要由臺灣 2,300萬人決定（85.4%），主張「廣

義維持現狀」的民眾仍占大多數（84.9%），維持長期穩定性。認為目前兩岸交流速度

「剛剛好」的民眾有 36.5%，認為「太快」及「太慢」者分別為 8.6%及 34.8%。 

 

壹、調查背景與方法 

為了解民眾對兩岸關係相關問題的看法，本會委託國立政治大學選舉研究中心，於

110年11月10日至14日以電話訪問臺灣20歲以上成年民眾，共完成1,072個有效樣本，

信賴度為 95%，抽樣誤差在±2.99%。 

 

貳、主要結果 

（一）對中國大陸對臺作為的看法 

8成以上民眾不贊成中共提出「一國兩制」，將臺灣看作地方政府及特別行政區，接

受中共統治，中華民國將不再存在（85.6%）；近 9 成民眾不認同近期中共軍機大規模且

頻繁在我周邊活動，企圖以武力威脅臺灣（88.0%），及長期以來對我進行外交打壓，阻

撓參與國際組織或辦理國際活動（89.8%）。8 成以上民眾不認同中共反對及打壓臺灣與

美國等國家加強合作，批評臺灣藉機謀獨（84.7%）；近 8 成民眾不認同近期中共將我官

員列為所謂的臺獨頑固份子，宣稱將依法懲戒（78.3%）。另針對中共宣稱將懲戒臺獨份
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子的惡意舉措，近 6 成民眾支持陸委會將研議適時採取必要反制與防範措施（58.6%）。 

（二）對總統國慶演說及政府政策的看法 

7 成以上民眾支持總統強調「四個堅持」是臺灣人民的最大公約數（77.1%），贊成

政府主張「中華民國與中華人民共和國互不隸屬」是兩岸客觀現實，也是當前臺海現狀

（77.7%）；8 成以上支持總統強調在兩岸關係立場上，我們的善意不變、承諾不變，維

持現狀是我們的主張，也會全力阻止現狀被片面改變（80.3%）；支持與中共領導人習近

平對話，減少雙方處理兩岸關係的誤判（82.8%）。另有 7 成以上民眾贊成在兩岸疫情逐

步穩定後，可以循序恢復中國大陸人士來臺灣從事交流活動（73.1%），支持為保護我國

家核心關鍵技術及防範中國大陸挖角高科技人才，政府已提出兩岸條例修正草案，強化

涉及核心關鍵技術人員赴陸管理規範的作法（70.6%）。 

（三）對未來兩岸關係的看法 

美日歐盟等國多次關切臺灣海峽和平穩定的重要性，支持臺灣民主及參與國際活

動，近 9 成民眾支持政府將持續與理念相近國家合作，確保臺海和平穩定現狀

（89.2%）；8成以上民眾支持政府將做好自我防衛，拒絕中共「一國兩制」，捍衛國家

主權及臺灣民主的作法（84.7%），及政府主張臺灣的未來及兩岸關係發展要由臺灣 2,300

萬人決定（85.4%）。 

（四）對民眾統獨立場的看法 

主張廣義維持現狀（包括「維持現狀，看情形再決定獨立或統一」、「維持現狀，以後走向統一」、「維持現狀，

以後走向獨立」、「永遠維持現狀」）的民眾仍占絕大多數（84.9%）。其中主張「維持現狀，看情形

再決定獨立或統一」、「永遠維持現狀」是六種意見裡的多數（30.1%、26.1%），其次是

主張「維持現狀，以後走向獨立」（21.8%）。 

（五）對兩岸交流速度的看法 

對於目前兩岸交流速度，認為「剛剛好」的民眾有 36.5%，另認為「太快」及「太

慢」的比例分別為 8.6%及 34.8%。 

（六）對中國大陸政府對我態度的看法 

民眾認知中國大陸政府對我政府的態度，「不友善」比例（77.1%）高於「友善」

（9.0%）；另在對我人民態度上，民眾認為「不友善」（57.9%）高於「友善」比例

（29.1%）。 

 


